

# 斯诺登正式向俄提出避难申请

新华网消息 美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登16日正式向俄罗斯提出临时政治避难申请。

俄罗斯知名律师阿纳托利·库切列纳16日告诉俄媒体,斯诺登当天已向设在莫斯科谢列梅捷沃机场的俄移民机构正式提交临时政治避难申请。库切列纳说,他在机场中转区帮助斯诺登填完这份申请,并将其交给移民部门。库切列纳还邀请俄移民局

工作人员在中转区与斯诺登见面。

俄塔社援引库切列纳的话报道说,由于避难申请刚刚提交,移民部门的审理期限为3个月,因此斯诺登暂时还不能进入俄境内。库切列纳还表示,他将继续为斯诺登提供法律援助。

该消息人士说,“收到临时庇护申请后开始初步审查程序,根据法律可能持续5天。这段时间不会给斯诺登发放任何证件,

他不能在国内自由往来”。

斯诺登6月23日由中国香港飞抵莫斯科,至今一直滞留在谢列梅捷沃机场中转区。7月1日,普京提出俄接受斯诺登政治避难申请的条件,即“他必须停止继续损害美国的利益”。斯诺登在得知这一消息后放弃了留俄打算。12日,斯诺登在谢列梅捷沃机场中转区与俄罗斯和国际人权组织代表、知名律师、杜马议员等会面,并重提将向俄罗斯申请避难。

# 多车碾压老人逃逸最后一车报警被判赔40万

成都市龙泉驿一条道路上,多辆汽车先后撞上60多岁的老人曾一(化名),前面的几辆车逃逸了,最后一辆车车主没有跑,还主动报了警。由于找不到前面的肇事逃逸者,死者家属将最后一辆车车主及保险公司告到法院,要求其承担赔偿责任。

2011年10月,成都市龙泉驿区柏合镇村民林先生目睹了一起离奇的车祸。多辆车碾压了同一位老人,而只有最后一位车主停下车报警。被碾压老人膝下无儿无女,唯一的亲人是年近90岁的父亲。而后,老人亲属将这位车主告上了法庭。

近日,记者从龙泉驿区法院获悉,法院对此案作出了判决。法院认为,最后一辆车碾压老人时,老人还有生命体征。法院判决最后这辆车车主彭某赔付死者家属近40万元,其中31万元由保险公司承担。在其他车辆逃逸被挡获后,彭某享有追偿权。

## 老人横穿马路 多车碾压逃逸

2011年10月10日晚上7点左右,住在成都市龙泉驿区柏合镇敬老院的曾一,在中心实线附近被一辆银灰色微型货车撞倒,该车在不远处停了一会儿之后离开了。

这一幕正好被柏合镇村民林先生看到,

林先生一边喊妻子救人,一边冲下楼去救老人,下楼过程中听到“嘭嘭”的撞击声。此时,二楼的住户隐约看见一辆白色卡车和一辆红色运渣车分别从老人身上碾过。

林先生冲到院子门口后,又找了一把遮阳伞,想冲上去用伞挡住老人。谁知,没走几步,他又看见一辆红色QQ轿车从老人身上碾过,随后,这辆红色轿车似乎意识到撞到了什么,便刹车了。

## 车主惊慌失措 看见老人动过

从车上下来的彭某看清自己撞的是一个人后,惊慌失措连忙报警。“他脸色都吓白了,连说不是他撞死的。”林先生回忆说。随后,120救护车赶到,抢救后确定老人已经死亡。

“发现撞着东西了,我赶紧下车,发现是一位老人,完全没有想到路上躺着一位老人。”彭某说,“看见老人的腿动了一下,便立即报警了。”

经过警方鉴定,死者身上有被3辆车碾压过的痕迹。

## QQ车碾压致死 后车车主承担赔偿

2011年10月30日,老人被火化,彭某

对其进行安葬并支付了相关的丧葬费。

对于碾人的说法,起初,彭某并不认同,他觉得自己车辆碾压的不一定是伤者,有可能是死者。但是,法院发现在2012年开庭时,彭某曾当庭陈述,他碾过老人身体时,看到老人的腿动了一下。法院认为这是一个生命体征的表现,综合其他证据,认为彭某碾压是造成老人死亡的直接原因。

法院认为,曾一的父亲的损失共计39万余元,由彭某投保的保险公司在交强险内赔偿11万余元后,余额28万余元由彭某承担80%即22.8万余元,这其中的20万元由保险公司三者险限额内支付。龙泉法院判决,保险公司赔偿死者家属31万元,彭某赔偿8000余元。彭某当庭表示不上诉。

## 逃逸车主或担刑责 QQ车主还可追偿

该案的主审法官说,案件目击证人证言、车辆血迹检验报告等证据来看,可以确定的一个基本事实是,在彭某之前至少有两车对老人进行了撞击、碾压,在造成交通事故后逃逸,可能承担刑事责任。而彭某在赔付了相关费用后,对逃逸车辆享有追偿权,一旦逃逸车辆被挡获,他将可以向法院起诉追偿。

(据新华网)

## 涉嫌性丑闻、贩毒、洗钱

# 泰国炫富僧人被逐出佛门

新华网消息 最近,被泰国媒体曝光的一家寺院原住持年康被查出涉嫌性丑闻、贩毒、洗钱等,他已经被逐出佛门,尽管如此,此事给当地寺院造成声誉损失很难恢复。根据此前的调查,有足够的证据证明,年康曾经与一名女子发生了不正当关系,两人育有一子,今年已经11岁。

年康原是四色菊府一家寺院的住持,他早前乘坐私人飞机背名牌包的视频在网上被曝光后,该僧人与一名女子的不雅自拍照又在网上疯传,最后僧人年康又被曝出与8

名女性有过亲密关系,其中一名女子又站出来表示说,与僧人年康相遇时她只有14岁,之后还为年康产下一子,如今孩子已有11岁,但年康一直拒绝支付孩子的抚养费。

此外,泰国警方在对年康的调查中发现,有50多辆高级轿车实际属于年康。根据初步估算,这些涉案汽车的总价值高达一亿两千三百万泰铢(约合2400万人民币),目前警方正在调查这些汽车的来源是否合法,年康是否还涉嫌贪污洗钱贩毒等罪名。

年康此前斥资1.5亿泰铢(约合2943万



人民币)修建了一座由真金铸成的佛像,而最近媒体曝光说,佛像内部所用的材料其实是水泥,造价还不到3000万泰铢(约合588万人民币)。通过调查,工作人员发现,在僧人年康和其亲戚朋友名下的21个账户的资金流量,不少于两亿泰铢。

## 日本前任首相状告现任首相

# 菅直人正式起诉安倍晋三

新华网消息 据日本新闻网报道,日本前首相菅直人16日向东京地方法院递交了一份起诉状,状告现任首相安倍晋三侵害他的名誉权。

报道称,菅直人在起诉书中说,在福岛第一核电站事故发生后,当时作为日本自民党总裁的安倍,在自己的电子邮件杂志中,不顾事实,对菅直人处理核泄漏问题进行了人身攻击,损害了其个人信誉。

这份起诉书已经在16日下午递交到了东京地方法院,法院受理了这一份状诉。起诉书要求安倍立即删除相关的文章,并向菅直人作出公开的谢罪。

报道指出,前任首相状告现任首相,这在日本战后历史上属于绝无仅有之事,引起了日本社会的震惊。

据了解,福岛核电站事故发生后,日本首相安倍晋三曾于2011年5月20日公开发

表博文,批评时任首相菅直人错误决定终止第一核电站1号机组的海水注入作业,导致事故不断扩大。菅直人多次澄清自己并未要求停止海水注入作业,而事实上确实也并未停止。

菅直人要求安倍为不负责任的言行道歉,却一直未得到回应。此事件成为2011年6月2日日本国会对内阁提出不信任案的理由之一。

## 2013年中国500强 央企包揽 亏损公司前三

新华网消息 财富中文网今日发布了2013年中国500强排行榜。中石化、中石油继续蝉联500强榜单第一和第二名,中国远洋以95.59亿元的巨亏位列第一名亏损王。

榜单显示,与去年相比,上榜企业前十名变化不大。其中,中央企业仍占据榜单前十位中的六位,中石化、中石油继续蝉联第一、第二名,中国建筑股份有限公司取代中国移动有限公司上升为第三名,中国移动有限公司、中国铁建股份有限公司、中国中铁股份有限公司分别占据排行榜第四、第六、第七名。

500强上榜公司中,共有47家公司利润亏损,中央企业包揽了亏损企业前三位。其中,中国远洋以95.59亿元的巨亏位列第一名亏损王,中国铝业股份有限公司亏损82.34亿元名列第二,中国冶金科工股份有限公司亏损69.52亿元名列第三。

## 广东韶关农业局 就“镉大米不是 毒大米”言论致歉

新华网消息 广东韶关市农业局16日就该局副局长陈少梦“镉超标大米不是毒大米”言论向公众致歉。该局称,相关言论仅代表陈少梦本人看法,希望通过媒体向全社会不同阶层人士公开致歉。

韶关市农业局副局长陈少梦近日在广东省全国人大代表土壤重金属污染专题调研座谈会上,就自己对镉大米的认识发表了看法:镉超标大米并不是毒大米,吃一两年没问题。

陈少梦说:“镉是一个长期的污染,偶尔吃一餐超标的,长期都是安全的,这个可以说是没事。什么毒大米,我看吃一两年没问题。”该言论15日经媒体报道,引起极大反响。

韶关市农业局16日向记者通报称,事件发生后,该局十分重视,立即召开专题会议,积极通过媒体向全社会不同阶层人士深表歉意。

## 朝“导弹材料运输船” 遭巴拿马拦截

新华网消息 据法新社报道,巴拿马15日拦截了一艘朝鲜船只。巴拿马总统马蒂内利表示,这艘来自古巴的朝鲜船只试图经由巴拿马运河非法运送导弹材料。

马蒂内利说,巴拿马须让世界明确,不能允许运送未经申报的战争武器的船只使用巴拿马运河。

马蒂内利还表示,该国已对截留的朝鲜船只进行了检查,没有发现毒品,但船上的其他货物引起极大担忧。

## 载150人难民船 在澳洲海域倾覆

新华网消息 据外电报道,救援人员称,一艘载有大约150名难民的船只16日在澳大利亚西北部圣诞岛附近海域倾覆,目前大部分人已获救。据法新社报道,澳大利亚海事安全局称,事故发生在距离圣诞岛约70海里的海域,两艘澳海军舰艇在事故海域展开搜救。

发言人说,船上大约有150人。他说,难民船倾覆时,澳大利亚海军两艘舰艇正在出事海域,已经非常及时地从水中救上大部分人。